
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 48 del 24/05/2017

Seduta di convocazione. Il giorno ventiquattro maggio duemiladiciassette ore 21:00, nella Residenza Comunale, previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale, si è riunito il
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Cornacchia Diego Assente
2 Reguzzoni Maria Paola Assente 15 Ghidotti Roberto Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Tosi Matteo Luigi Presente
4 Pinciroli Livio Assente 17 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Assente
5 Tosi Gianfranco Presente 18 Provisione Michela Presente
6 Licini Paolo Igino Presente 19 Castiglioni Andrea Assente
7 Azzimonti Ivo Presente 20 Brugnone Massimo Presente
8 Farioli Gianluigi Presente 21 Verga Valentina Assente
9 Gorrasi Carmine Presente 22 Berutti Lucia Cinzia Presente
10 Fraschini Donatella Presente 23 Mariani Valerio Giovanni Presente
11 Buttiglieri Maria Angela Presente 24 Genoni Luigi Presente
12 Tallarida Francesca Presente 25 Cerini Claudia Presente
13 Genoni Paolo Assente

Risultano pertanto presenti n. 18 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Magugliani Paola, Riva Alberto Pietro Maria, Rogora Massimo, Tovaglieri Isabella, Chiesa Alessandro Angelo Maria,
Arabini Miriam, Ferrario Stefano

Assiste il Vice Segretario Generale Comunale  Avv. Maria Antonietta Carra. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 14 MARZO 2017.
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VERBALE DI  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  DEL 14 .03 .2017

Verba le  approvato  con  de l ibera  n .  48  del  24  magg io  2017

 

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  de l  Pres idente  de l  Cons ig l io .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e r i  s e  po t e t e  accomoda rv i ,  Cons ig l i e r i ,  g raz i e ,  e  ch i  è  de l  pubb l i co  se  va  ovv iamen te

dove  c ’è  i l  pubb l i co ,  graz i e .

Bene ,  s e  in se r i t e  l a  t e s se ra  pe r  l a  p resenz a .  Se  v i  accomoda te ,  cos ì  in i z i amo ,  anche  pe rché

ques to  è  un  Cons ig l io  dove  dovremo  anche  l avora re  pe r  smal t i r e  po ’  d i  Ord in i  de l  Gio rno ,

smal t i r e  ne l  s enso  d i  r i spondere  ovviamen te  a  de i  ques i t i  pe r t i nen t i  e  d i  d i r i t t o  d i  mol t i  Con -

s ig l i e r i .

V i  ch i edo  una  co r t es i a ,  non  fa t emi  fa re  i l  maes t ro  e  ce rch i amo  d i  da re  un  min imo  d i  buon

esempio ,  è  i l  quar to  r i ch i amo  per  accomodars i ,  è  ve ro  che  c i  vuole  ovv iamen te  un  po’  d i

t empo ,  b i sogna  ca rbura re ,  t u t t i  abb iamo  l avora to ,  pe rch é  è  s t a t a  una  g io rna t a  pesan t e ,  pe rò

v i  ch i edo  d i  f a re  uno  s fo rz o ,  gr az i e .

Cons ig l io  Comuna le  de l  14  marz o ,  s t a se ra  non  c i  sono  pun t i  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  de l ibe ra -

t i v i  ma  è  un  Cons ig l io  Comuna le  d i  in t e r ro gaz ion i  e  moz ion i  da  pa r t e  de i  Cons ig l i e r i  Comu -

na l i  a i  qua l i  l a  Giun ta  dovrà  da re  r i spos t a .  

Devo  da re  l ’ annunc io ,  ho  r i cevu to  ovv iamen te  as senz e  g ius t i f i ca t e  da  pa r t e  de l  Cons ig l i e re

Genon i ,  de l  Cons ig l i e re  Far io l i ,  de l  Cons ig l i e re  P inc i ro l i ,  che  sa rebbe  a r r i va to  p iù  t a rd i ,

s i ccome  non  è  p resen t e ,  non  c ’è  l a  t e s se ra  adesso…,  pe rò  mi  ha  avv i sa to  che  sa rebbe  a r r i va -

to  con  un  min imo  r i t a rdo .  Io  degl i  a l t r i  non  ho  no t i z i e ,  pe rò  vedo  che  fo r se  Andrea  Cas t i -

g l i on i…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .  

Ah ,  s t a  a r r i vando .  Buona  se ra  Liv io .  S t a  a r r i vando  anche  i l  Cons ig l i e re  Tos i ,  g raz i e .

P r ima  una  comunicaz ione  d i  s e rv i z io  da  pa r t e  mia  e  po i  l a sce rò  a l  S indaco .  Da  pa r t e  mia  pe r

d i re  quan to  ho  g i à  de t to  in  Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  e  c ioè  devo  r ingraz i a re  l a  Commiss ione

Serv iz i  Soc i a l i  pe r  l a  Commiss ione  che  s i  è  t enu ta  qua l che  g io rno  fa ,  con  l a  p resen t az ione

de l l a  r e l az ione  de l  Garan t e  de i  De tenu t i .  So  che  i n  ques t a  Commiss ione  c i  sono  s t a t e  de l l e

p ropos t e  impor t an t i  e  in t e l l i gen t i  da  pa r t e  de i  Commissa r i ,  sop ra t t u t t o  pe r  agevo la r e  i l  l avo -

ro  de l  Garan t e  de i  De tenu t i .  Io  in  p r imi s ,  come  ho  g i à  an t i c ipa to  a  l o ro ,  ma  so  che  l a  Pres i -

den te  Fras ch in i  è  g i à  impegna ta  pe r  a r r i va r e  ne l  b reve  t e rmine  ad  avere  i l  ve rba l e ,  ma  a t t r a -

ve rso  i l  ve rba l e  c i  s a rà  g i à  un  impegno  da  pa r t e  mia  ne l  consen t i r e ,  come  pera l t ro  ho  g i à

de t to  anche  pe r  uso  de i  Cons ig l i e r i ,  d i  u t i l i zz a re  l ’Uf f i c io  de l  P res iden te  de l  Cons ig l io  da

par t e  de l  Garan t e  pe r  l e  a t t i v i t à  che  necess i t e ranno ,  ovviamen te  i n  s t r e t t a  co l l aboraz ione  e

coord inamen to  con  l a  Segre t e r i a  Genera l e ,  che  ges t i s c e  l ’u f f i c io .  Ribad i sco ,  come  ho  g i à
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de t to  a  qua l cuno  in  Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  i l  mio  u f f i c io  è  a  d i spos i z ione ,  qua lo ra  voi  dob -

b i a t e  f a re  incon t r i  o  appun tamen t i  e  l o  r i t en i a t e ,  bas t a  ch i edere  i n  Segre t e r i a  Genera l e  e  c i

coord in i amo r i spe t to  a  ques to .

Io  ho  t e rmina to ,  l a sc io  a l  s i gnor  S indaco  pe r  even tua l i  comunicaz ion i .

 

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  de l  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Dunque ,  dovevo  da rv i  t r e  comunicaz ioni .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Scusa ,  s i gnor  S indaco .  Con t ro l l a t e  d i  ave r  i n se r i t o  t u t t i  l a  t e s se ra  d i  p resenz a ,  pe r  p i ace re .

P rego .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Al lo ra ,  d i cevo ,  devo  da rv i  t r e  comunicaz ioni .  La  p r ima ,  che  è  s t a to  nomina to  i l  P res iden te

de l  Di s t re t t o  de l  Commerc io  ne l l a  pe r sona  de l  s i gnor  Bruno  Cecuz z i ,  che  e ra  g i à  Vicepr es i -

den te  de l  Dis t re t t o ,  e  come  po te t e  vedere  s i  è  vo lu t a  p r iv i l eg i a r e  una  sce l t a  vo l t a  a l l a  con t i -

nu i t à  az i enda l e .

La  seconda  comunicaz ione  che  devo  da re  è  l ’ i t e r  pe r  a r r i va re  a l  Cons ig l io  Comuna le  de l  28

marz o ,  dove  c i  s a rà  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  l ’ approvaz ione  de l  b i l anc io  d i  p rev i s ione .  Come

sape t e ,  i l  22  febbra io  è  s t a to  approva to  in  Giun ta ,  i  Rev i so r i  i l  2  marz o  hanno  da to  i l  lo ro

pare re  favorevo le .  I l  21  marz o ,  con  even tua lmen te  p rosecuz ione  pe r  i l  22  marz o ,  c i  s a ranno

le  Commiss ion i  dove  s i  d i scu t e rà  de l  b i l anc io  p reven t ivo ,  pe r  a r r i va re  qu indi  a l  28  marz o  a l

Cons ig l io  Comuna le  con  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  l ’ approvaz ione  de l  b i l anc io .  

L’ u l t ima  comunicaz ione  e ra  un  pens i e ro  spec i a l e  pe r  una  pe r sona  che  è  manca t a  ques t a  s e t t i -

mana ,  P inucc io  As t a .  P inucc io  Ast a  e ra  una  pe r sona  che  ha  da to  t an to  a  Bus to  Ars iz io ,  ha

da to  t an to  a l l e  a s soc i az ioni  e  a l  vo lon ta r i a to .  Come  ho  de t to  g i à  i n  ch i esa ,  ce  l o  immagin i a -

mo  tu t t i  adesso  in  Parad i so  che  p robab i lmen te  s t a  o rgan iz z ando  qua l che  a l t ro  p remio ,  qua l -

che  a l t ro  r i conosc imen to ,  e  l o  vogl i amo  r i co rdar e  cos ì .  Graz i e  ancora  d i  cuore  a  P inucc io

As ta  e  un  pens i e ro  spec i a l e  a i  suoi  f ami l i a r i .  Graz i e ,  P res iden te .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  s i gnor  S indaco .  Anch’ io  sa lu to  P inucc io .

 

Punto  n .  3
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In terroga z ione  ne l  per iodo  del l e  in terrogaz ion i  de l  Cons ig l i ere  Claud ia  Cer in i  re la t iva

a l la  r i ch ies ta  d i  indicaz ion i  in  mer i to  a l l e  in tenz ion i  d i  vo to  su i  b i lanc i  d i  Acca m.  VER -

BALE N.  14

 

Punto  n .  4

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  De moc rat i co  r iguardo  i l  parco  pubbl i co  d i  v ia

Alass io .  VERBALE N.  15

 

Punto  n .  5  un i f i ca to  a i  punt i  6  e  11 .

Punto  n .  5

In terroga z ione  de i  Consig l i er i  Berut t i ,  Brugnone ,  Verga  e  dei  Gruppi  Cons i l i ar i  Bus to  a l

Centro  e  Movimento  Cinque  S te l l e  r iguardo  a  d i chiaraz ion i  r i l a sc ia te  a l l a  s ta mpa  dag l i

Assessor i  Fe rra r io  e  Rogora  su l  caso  profugh i  d i  v ia  De i  Mi l l e .  VERBALE N.  16

Punto  n .  6

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  De moc rat i co  in  me r i to  a l  cen tro  prof ugh i  d i  v ia

Dei  Mi l l e  –  Ades ione  Prog et to  SPRAR.  VERBALE N.  17

Punto  n .  11

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Lega  Nord  in  me r i to  a i  profughi  present i  in  c i t tà .  VER -

BALE N.  18

 

Punto  n .  7

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  De moc rat i co  in  me r i to  a l l e  in i z ia t ive  in  mat er ia

di  contras to  a l lo  spreco  a l imentar e .  VERBALE N.  19

  

Punto  n .  8

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  Demo crat i co  per  la  creaz ione  d i  parchegg i

“Rosa”  presso  i l  Tr ibuna le  d i  Bus to  Ars i z io .  VERBALE N.  20

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sono  l e  23 .53  c ’è  un ’a l t r a  moz ione  che  so  che  pot rebbe  anche  es se re  ve loce ,  ma  mi  sembra

d i  cap i re  che  t r a  p resen t az ione  e  t u t t o  …  Chiedo  se  c ’è  volon tà  de l  Cons ig l io  d i  d i scu t e r l a

adesso  o  d i  vederc i  dopo ,  ovv iamen te  l a  cons i l i a tu ra  de l  b i l anc io……  qu indi  c i  ved remmo  a l

20  ap r i l e  p robab i lmen te  o  magar i  anche  p r ima .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

E  qu indi  l o  f a remo  p r ima ,  t r a  i l  28  d i  marz o  e  i l  20  ap r i l e ,  c ioè  que l lo  de l  b i l anc io  p reven t i -

vo  e  que l lo  de l  b i l anc io  consun t ivo ,  ne  fa remo  un  a l t ro ,  e  qu ind i  v i  p reavv i so  che  c i  s a rà  un

a l t ro  Cons ig l io  ne l lo  smal t i r e  ques t a  pa r t e  r imanen te .  
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Graz ie  a  t u t t i  e  buona  se ra t a .

Letto, approvato e sottoscritto:

Vice Segretario Generale Presidente del Consiglio

AVV. MARIA ANTONIETTA CARRA VALERIO GIOVANNI MARIANI
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